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ATA DA 228ª REUNIÃO ORDINÁRIA – HIBRÍDA – DO CONSELHO GESTOR DA  

ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL CAPIVARI-MONOS 

 

Dia 06 de dezembro de 2023, quarta-feira, das 10h às 12h 

Via Microsoft Teams 

 

 ATA confeccionada por Ana Flávia Vicentini Benfica 

Estagiária, DGUC/SVMA 

Conselheiro(a)s Presentes:  

SOCIEDADE CIVIL  

SETOR REPRESENTANTES ASSINATURA 

Borboletário Águias da Serra 
Miguel Naghiniac Neto  

Titular 
Via chat 

 

Curucutu Parques Ambientais 

 

_____________________________ 

 

Centro Comunitário São Patrício 

  

Vera Roso 

Titular 

___________________________ 

 

Maria de Fatima Saharovsky 

Suplente 

 

 

Presencial 

_______________________ 

 

Via chat 

 

AMTECI 
Solange Aparecida Dias 

Titular 

Via chat 

 

 

 

OSEL – Obras Sociais e 

Educacionais Luz 

 

 

 

Maria do Socorro Lippi 

Suplente 

 

Via chat 
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PODER PÚBLICO 

SETOR REPRESENTANTES  ASSINATURA 

Secretaria do Verde e do  

Meio Ambiente – SVMA 

Luccas G. R. Longo 

Titular 

___________________________ 

Maíra S. Galvanese 

Suplente 

Presencial 

______________________ 

Via chat 

 

Secretaria Municipal de 

Urbanismo e Licenciamento – 

SMUL  

 

Márcia Petrone 

Titular 

___________________________ 

Raquel Araújo de Jesus Ponte  

Suplente 

 

Via chat 

______________________ 

Via chat 

 

CETESB 
Luiz Carlos Debeuz 

Titular 

Via chat 

Secretaria Municipal de 

Habitação – SEHAB 

 

Fernando Boari 

Titular 

 

Via chat 

 

Secretaria Municipal de Cultura 

– SMC 

Paula Nishida 

Titular 
 

 

Foi comunicado que as representantes da Secretaria Municipal de 

Urbanismo e Licenciamento, Márcia Petrone e Raquel Araújo de Jesus Ponte, 

estiveram ausentes desta reunião por estarem em período de férias.  
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CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES 

A lista de presença, o chat virtual e o registro fotográfico dessa reunião 

encontram-se anexada a este documento, nos Anexos I, II e III, registradas por 

meio do chat do aplicativo Microsoft Teams, assim como orienta a Portaria 

Municipal n° 049/SVMA.G-AJ/2020 e de acordo com o Regimento Interno do 

Conselho Gestor da APA-CM – Gestão 2022-2024. 

 

1.  PAUTAS DO DIA 

1.1 Deliberações da ATA 226° e 227° 

1.2 RPPN Sítio Curucutu 

1.3 Projeto Semeando Negócios – ADESAMPA 

1.4 MB Serviços de Assessoria – Estação Rádio Base 

1.5 Levantamento de atores e parceiros das APAs 

1.6 Atualização dos Planos de Manejo dos PNMs da Zona Sul  

1.7 Eventos de Prevenção a Acidentes com Serpentes 

1.8 Oficina de Áreas Prioritárias das APAs  

1.9 Informes Gerais 

 

Luccas Longo, presidente do Conselho Gestor da APA Capivari-Monos 

(DGUC/SVMA), inicia a reunião híbrida saudando e dando boas-vindas aos 

conselheiro(a)s, convidado(a)s e ouvintes, presentes na reunião de forma 

presencial ou remota. Ele solicita que o(a)s conselheiro(a)s presentes se 

identifiquem pelo chat da plataforma Microsoft Teams, informando nome 

completo, entidade/instituição e meio de contato, para que as deliberações 

possam ser validadas, conforme orientação já encaminhada e que cumpre a 

Portaria n° 049/SVMA.G-AJ/2020 e o Regimento Interno do Conselho Gestor da 

APA-CM – Gestão 2022-2024.  

Ele faz um breve resumo sobre a última Reunião Ordinária e sua 

realização em conjunto com a APA Bororé-Colônia, no Parque Natural 

Municipal Itaim. Também ressalta a importância das reuniões itinerantes pelas 
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APAs, visando estreitar relações com as comunidades locais e debater temas 

pertinentes às regiões visitadas.  

Luccas informa que a deliberação das Atas 226° e 227° será realizada 

assim que a reunião atingir o quórum mínimo de conselheiros, além disso, 

confirma a presença de Tiago, Mônica, Rafael e Victor, representantes da MB 

Serviços de Assessoria, e informa que eles farão uma apresentação para o 

Conselho sobre o projeto de uma rádio base.  

 

 

1.1 Deliberação das ATAs 226° e 227° - Outubro/2023  

Luccas verifica a existência de quórum na reunião, para a deliberação 

das ATAs 226° e 227° (outubro/23), em seguida pede que o(a)s conselheiro(a)s 

presentes expressem seus votos via chat, de forma a ficar registrado, votando 

somente um por cadeira.  

Após a contagem, verificou-se o quórum mínimo presente e oito 

conselheiros aprovaram o documento supracitado; Luccas informa que o 

registro da reunião ficará disponível no site da SVMA, na página de informações 

referentes à APA Capivari-Monos. Finalizando esta pauta, ele pergunta se os 

presentes possuem alguma dúvida referente ao documento deliberado. Com 

a negativa por parte do(a)s conselheiro(a)s e convidado(a)s, ele agradece a 

participação para deliberação de todo(a)s e dá prosseguimento à reunião. 

 

1.2 RPPN SÍTIO CURUCUTU 

Passando para a próxima pauta, Luccas agradece à Ana e Vera Roso, 

por sediar a reunião na RPPN Sítio Curucutu, uma área de proteção particular 

com 28 anos de existência. Ele destaca os esforços de conservação e 

regeneração da área e os resultados positivos alcançados, como a diversidade 

da flora e parcerias estabelecidas, bem como o papel que o proprietário da 

RPPN, Dr. Jaime Vitor Russo, teve na mobilização para a criação da APA 

Capivari-Monos, em 1995. Também foram discutidas políticas públicas em 
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andamento, como o programa de pagamento por serviços ambientais 

municipais e editais do Fundo Especial de Desenvolvimento do Meio Ambiente 

(FEMA). Foram mencionadas iniciativas como a agricultura orgânica e oficinas 

para a comunidade local. 

É discutida a importância da mobilização da comunidade e de 

diferentes coletivos na conservação do território, ressaltando que as políticas 

públicas e iniciativas de preservação não podem ser efetivas sem o 

envolvimento ativo e a colaboração de todos os interessados. Foi mencionado 

o papel das Unidades de Conservação municipais, da Terra Indígena e das 

áreas protegidas na região, como é o caso da RPPN Sítio Curucutu, destacando 

a necessidade de uma abordagem integrada e colaborativa para garantir a 

preservação ambiental e o bem-estar das comunidades locais. 

 

1.3 PROJETO SEMEANDO NEGÓCIOS – ADESAMPA 

Luccas passa a palavra para Diego Blum, representante da ADESampa, 

que apresenta o Projeto "Semeando Negócios", em parceria com a Secretaria 

de Relações Internacionais, com o objetivo de fortalecer o desenvolvimento 

econômico e sustentável da Região Sul do município. O projeto abrange seis 

eixos de ação, incluindo coleta de dados, questões fundiárias, ambientais, 

documentais e cadeias produtivas. Destacou-se a importância do 

envolvimento da comunidade na preservação do território e no sucesso das 

iniciativas. 

Diego traz algumas atualizações e destaques sobre as realizações 

alcançadas até o momento, incluindo o recadastramento de 400 unidades 

produtivas na região sul, abrangendo mais de 3000 hectares do território e 

envolvendo aproximadamente 1500 pessoas, a maioria agricultores familiares. 

Ele também apresentou um painel visual com dados detalhados do projeto, 

disponível para acesso público, e discutiu a publicação do edital de 

aceleração de negócios rurais, que visa fortalecer as cadeias de turismo rural e 

beneficiamento de alimentos. 
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Durante a apresentação, foram levantadas perguntas sobre a relação 

do projeto com o "Rolê Agroecológico" e o suporte técnico oferecido aos 

participantes. Diego esclareceu que o projeto complementa o trabalho da 

Casa de Agricultura, focando em cadeias específicas de valorização. Ele 

ressaltou a importância do diálogo contínuo com as instituições locais para 

evitar sobreposições de serviços e garantir uma abordagem integrada. 

Após a apresentação, foram abertas perguntas e discussões sobre o 

projeto. Márcia Petrone questionou o valor destinado ao beneficiamento, 

considerando-o baixo em comparação com as necessidades do setor. Diego 

explicou que o valor é uma referência inicial e que futuras edições podem 

contemplar ajustes conforme a experiência adquirida. 

Uma segunda questão levantada foi sobre a inclusão conjunta dos 

editais de turismo e beneficiamento. Márcia questionou a possibilidade de 

empresas se candidatarem a ambas as categorias. Diego esclareceu que, 

embora o edital seja único, as empresas podem se inscrever em diferentes 

cadeias produtivas. Ele destacou a proximidade entre turismo e 

beneficiamento, permitindo que muitos empreendimentos atuem em ambas as 

áreas. 

Após as perguntas específicas sobre o projeto, houve uma observação 

de Maria do Socorro Lippi sobre a utilização da sigla "UPA" no material 

apresentado, levantando preocupações sobre possível confusão com as 

Unidades de Pronto Atendimento. Diego reconheceu a questão e destacou a 

importância de esclarecer o termo como Unidade de Produção Agropecuária 

ou Unidade Produtiva. Ele se comprometeu a revisar o material para evitar 

ambiguidades e manter a clareza na comunicação. 

Ao final da discussão, Diego agradece o espaço e se coloca a 

disposição para esclarecer possíveis dúvidas sobre o Projeto Semeando 

Negócios. Luccas agradece a apresentação de Diego e reitera a importância 

da colaboração entre as partes interessadas para o sucesso das iniciativas de 

desenvolvimento sustentável na região. 
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1.4 MB SERVIÇOS DE ASSESSORIA – ESTAÇÃO RÁDIO BASE 

Seguindo a reunião, Luccas passa a palavra para a equipe da MB 

Serviços de Assessoria, para que eles iniciem a apresentação sobre o 

empreendimento de instalação de uma Estação Rádio Base na região do 

Vargem Grande, localizada na APA Capivari-Monos. Mônica iniciou sua fala 

explicando a importância do empreendimento para a região, que ampliará a 

cobertura de telefonia para o extremo sul do município de São Paulo, 

destacando que o projeto passou por diversas etapas de aprovação e agora 

estava sendo consultado pelo Conselho Gestor participativo da APA Capivari-

Monos. 

Mônica apresentou sua equipe, incluindo Tiago, responsável pelo 

licenciamento, Ana Salgosa, representante da empresa detentora da 

infraestrutura, e Rafa Borges, engenheiro ambiental. Tiago complementou a 

apresentação detalhando o objetivo da Estação Rádio Base, que visa ampliar 

a cobertura de sinal de telecomunicações na região de Parelheiros, 

beneficiando uma área antes carente de acesso. 

Ana Salgosa destacou a importância do projeto no contexto do termo 

de adesão firmado entre as operadoras de telefonia e o município de São 

Paulo, ressaltando que a instalação da torre atenderá inicialmente às empresas 

TIM e Vivo, com possibilidade de compartilhamento com outras operadoras. 

Além disso, Ana explicou que o projeto prioriza a utilização de um poste de 

menor impacto visual, mantendo uma alta taxa de permeabilidade no lote. 

Mônica complementou a apresentação com detalhes sobre o processo 

de aprovação do projeto junto aos órgãos competentes, destacando as 

adaptações feitas para atender às exigências ambientais e urbanísticas. Ela 

apresentou uma simulação gráfica da localização da torre e sua cobertura de 

sinal, evidenciando a melhoria esperada na região. Os representantes da MB 

Serviços de Assessoria se colocaram à disposição para esclarecer dúvidas e 

discutir qualquer questão relacionada ao empreendimento. 

Após a apresentação de Mônica e Tiago sobre a Estação Rádio Base da 

MB SERVIÇOS DE ASSESSORIA, as perguntas e respostas revelam diversos 



PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

 SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

 DIVISÃO DE GESTÃO DE UNIDADES DE CONSERVAÇÃO – DGUC 

 ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL (APA) CAPIVARI-MONOS 

 CONSELHO GESTOR 
 

8 
 

aspectos importantes sobre o projeto. A análise da SMUL é mencionada, 

destacando-se que a etapa anterior à aprovação do urbanismo envolve 

procedimentos junto ao Conpresp, Condephaat e APA Capivari-Monos, visto a 

complexidade do processo burocrático necessário para obter as aprovações 

pertinentes, evidenciando a preocupação com a conformidade legal e 

urbanística do empreendimento. 

Quanto à localização da instalação da antena, há uma confirmação de 

que será em Parelheiros e no bairro do Vargem Grande, visando atender à 

maior população possível nessa região. Essa resposta revela a abrangência do 

projeto e seu potencial impacto positivo no fornecimento de serviços de 

comunicação para uma área de grande densidade populacional, destacando 

a importância da infraestrutura de telecomunicações para o desenvolvimento 

local. 

A questão da cobertura do sinal também é abordada, explicando que 

inicialmente terá um raio de 500 metros a 1 km, podendo variar conforme a 

tecnologia e a topografia do local, com possibilidade de expansão futura para 

outras áreas. Essa resposta demonstra a preocupação com a eficiência da 

cobertura do sinal, levando em consideração fatores técnicos e geográficos 

que podem influenciar na qualidade dos serviços de comunicação oferecidos 

pela antena. A preocupação com a cobertura total do bairro, durante a 

discussão, ressaltando-se a necessidade de instalação de mais torres no futuro 

para atender a todas as áreas de forma eficiente.  

Quanto aos impactos ambientais do projeto, é destacado que são 

mínimos, com a ausência de retirada de árvores e alterações na taxa de 

impermeabilidade. Além disso, são fornecidas garantias sobre a segurança em 

relação à radiação emitida pela antena, reforçando o compromisso com a 

preservação do meio ambiente e com a saúde da população local.  

Por fim, é confirmado que a área construída da antena está dentro dos 

parâmetros regulamentares, evidenciando o cumprimento das legislações 

ambientais pertinentes ao projeto, reforçando a legalidade e a conformidade 

do empreendimento, respeitando às normas e regulamentos vigentes. 
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Luccas agradece a oportunidade de discussão e esclarecimento 

oferecida pela equipe da MB Serviços de Assessoria, encerrando a 

apresentação e passando para a próxima pauta.  

 

1.5 Levantamento de atores e parceiros das APAs 

A próxima pauta da reunião é sobre o levantamento colaborativo de 

atores e parceiros das duas APAs, iniciado durante uma reunião da Câmara 

Técnica de Planejamento, em setembro de 2023, tem como objetivo atualizar e 

consolidar informações sobre os diversos coletivos, associações e entidades que 

atuam nas áreas de abrangência das APAs. A intenção é criar uma rede 

comunicativa e integrada, facilitando a disseminação de informações 

relevantes no território e possibilitando o contato efetivo com esses atores. 

Luccas ressaltou a importância de ter um registro atualizado e 

abrangente dos atores e parceiros, destacando que a simples disponibilização 

de informações no site da Secretaria do Verde não é suficiente para garantir 

que elas cheguem às pessoas e comunidades locais. Nesse sentido, a 

construção dessa planilha colaborativa visa suprir essa lacuna, permitindo uma 

comunicação mais eficaz e direcionada, além de facilitar a divulgação de 

eventos, reuniões e processos eleitorais, bem como a criação de um calendário 

de datas ambientais relevantes para as áreas protegidas municipais. 

O grupo responsável pela construção dessa planilha é composto por 

uma Secretaria executiva coletiva, que inclui membros voluntários e 

colaboradores, tanto da APA Capivari-Monos quanto da APA Bororé-Colônia. A 

ideia é que esse processo seja colaborativo, contando com a participação 

ativa dos membros do conselho gestor e demais interessados, para garantir a 

acurácia e abrangência das informações levantadas. A planilha será 

compartilhada para análise durante as férias, e uma série de documentos, 

incluindo a manifestação de aprovação da antena, serão encaminhados antes 

do final do ano para leitura e discussão, visando retomar o assunto no próximo 

ano, considerando também o período eleitoral que se aproxima e sua possível 

influência na gestão do conselho gestor. 
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1.6 Atualização dos Planos de Manejo dos PNMs da Zona Sul  

Prosseguindo com a reunião, Luccas informa sobre o andamento do 

mapeamento e levantamento para atualização dos Planos de Manejo dos 

Parques Naturais Municipais da Zona Sul. Esse processo, previsto para ser 

concluído em 2024, será seguido por oficinas participativas que irão embasar a 

elaboração dos respectivos Planos de Manejo dos parques Bororé, Itaim, 

Jaceguava e Varginha. O objetivo é desenvolver programas de gestão e ações 

específicas para cada um desses parques, com o intuito de promover uma 

gestão ambiental mais eficiente e sustentável. 

 

1.7 Eventos de Prevenção a Acidentes com Serpentes 

Sobre dois eventos de Prevenção de Acidentes com Serpentes realizados 

em colaboração com o Instituto Butantan, Luccas informa que o primeiro 

ocorreu em 9 de novembro, no Parque Natural Nascente Ribeirão Colônia, com 

a presença de diversos participantes, incluindo proprietários rurais, 

empreendedores e agentes de turismo. O objetivo foi promover a 

conscientização e prevenção de acidentes envolvendo serpentes, reunindo 

representantes de diversas unidades de conservação para compartilhar 

conhecimentos e estratégias. 

Em seguida, em 23 de novembro, foi realizado um encontro específico 

na Terra Indígena Tenondé Porã, na Aldeia Kalipety, destinado às lideranças 

indígenas e parceiros envolvidos. Esse evento foi considerado de extrema 

importância, destacando-se especialmente que encontro na Terra Indígena, 

contou com significativa troca cultural entre os participantes, abordando a 

percepção das serpentes tanto na cultura Guarani quanto na ciência 

ocidental, além de ter como objetivo, também, a promoção da 

conscientização e prevenção de acidentes envolvendo serpentes na Terra 

Indígena.  
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Para o próximo ano, está prevista a realização de mais dois encontros, 

em meses de maior incidência de acidentes com serpentes. Além disso, serão 

elaboradas duas cartilhas de prevenção específicas para o território das APAs, 

bem como a realização de visitas itinerantes e outras atividades de 

conscientização. A iniciativa visa não apenas prevenir acidentes, mas também 

fortalecer o conhecimento e a interação entre diferentes comunidades dentro 

do território das APAs. 

 

1.8 Oficina de Áreas Prioritárias das APAs  

Luccas informou sobre o andamento do relatório da Oficina de Áreas 

Prioritárias das APAs, realizada no Parque Natural Municipal Itaim, envolvendo 

os conselheiros e parceiros das duas APAs. O objetivo principal foi identificar 

áreas de tensão e pressão, bem como potenciais locais para a criação de áreas 

verdes e outras áreas protegidas. Todo o material, incluindo mapas e relatórios, 

será encaminhado para o órgão executivo da Operação Integrada de Defesa 

das Águas e demais instituições responsáveis pela fiscalização, policiamento e 

monitoramento ambiental na região das APAs e dos mananciais. 

Este encontro foi considerado de grande importância, pois representa 

um passo significativo na elaboração de estratégias eficazes para a proteção 

e preservação das áreas naturais das APAs. Luccas ressaltou a importância de 

que as informações levantadas não sejam negligenciadas, mas sim aplicadas 

efetivamente nas ações de fiscalização e monitoramento ambiental, visando 

garantir a integridade dos ecossistemas e a sustentabilidade das regiões 

abrangidas pelas APAs Capivari-Monos e Bororé-Colônia. 

 

1.9 Informes Gerais 

Eleição para os CADEs Regionais 

Nos informes são destacadas as eleições unificadas para os Conselhos de 

Administração Regional (CADEs), referentes aos mandatos de 2024 a 2026,  

ressaltou que as inscrições estão abertas a participação ativa dos 
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representantes dos CADEs nos dois conselhos, tanto na APA Bororé quanto na 

APA Capivari-Monos, é de grande importância para colaboração para um 

desenvolvimento mais sustentável. Luccas enfatiza a necessidade de disseminar 

essas informações para um maior número de pessoas, destacando o papel 

fundamental do coletivo e do agrupamento do conselho gestor na promoção 

do engajamento da comunidade para ocupar esses espaços de decisão. 

Essa iniciativa visa garantir que as demandas sociais sejam levadas aos 

tomadores de decisão, evidenciando a importância dos CADEs regionais como 

ambientes fundamentais para a gestão do desenvolvimento sustentável e da 

cultura de paz nos territórios. Luccas destacou que cada subprefeitura deve ter 

seu próprio CADE regional ativo e funcionando, ressaltando a relevância da 

participação dos subprefeitos nesse processo. O objetivo é fortalecer a 

governança participativa e garantir que as decisões tomadas estejam 

alinhadas com as necessidades e aspirações das comunidades locais 

abrangidas pelas APAs Capivari-Monos e Bororé-Colônia. 

 

Homenagem a Marcelo Cardoso 

Ao fim da 228º Reunião Ordinária da APA Capivari-Monos, Luccas 

homenageou Marcelo Cardoso, um importante dos criadores e incentivadores 

do movimento Sul Guarapiranga, que faleceu duas semanas atrás.  Além de ter 

participado da primeira edição do Abraço Guarapiranga, celebrando o 

Centenário da Represa Billings, Marcelo também era analista do Instituto 

Socioambiental e contribuiu significativamente para a proteção dos 

mananciais, sendo lembrado por suas iniciativas participativas que culminaram 

em políticas públicas relevantes para a preservação ambiental. 

Em nome da gestão da APA Capivari-Monos, Luccas dedicou a reunião 

número 228 à memória e à atuação de Marcelo Cardoso no território. Sua 

partida representa uma perda significativa para a comunidade ambiental, 

porém, seu legado de perseverança e comprometimento com a preservação 

dos mananciais permanece como inspiração. A homenagem prestada durante 

a reunião ressalta a importância do trabalho de Marcelo e sua contribuição 
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para a conscientização sobre a relevância dos recursos naturais no município 

de São Paulo, deixando um legado que continuará a impactar positivamente 

as futuras gerações. 

 

Finalizando a reunião, Luccas agradece a participação de todos os 

conselheiros, convidados e ouvintes presentes e encerra a reunião.  

  

  

 

São Paulo (SP), 06 de dezembro de 2023.  

Luccas G. R. Longo 

Presidente do Conselho Gestor 

Gestor – APA Capivari-Monos 
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ANEXO I. Lista de Presença da 228ª Reunião Ordinária – Híbrida - do Conselho 

Gestor da APA-CM –  Dia 06 de dezembro de 2023, quarta-feira, das 10h às 12h. 
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ANEXO II. Sala de conversas/Chat da reunião da 228ª Reunião Ordinária – 

Híbrida - do Conselho Gestor da APA-CM –  Dia 06 de dezembro de 2023, quarta-

feira, das 10h às 12h, via Microsoft Team

[06/12/23 09:53] Ana Flávia Vicentini Benfica 

Bom dia pessoal! Solicitamos que todos os 

conselheiros e conselheiras registrem seu 

nome completo + entidade/órgão + email de 

contato. Boa reunião! 

 

[06/12/23 09:58] Maira Soares Galvanese 

Bom dia pessoal 

Maíra Galvanese,  SVMA/CGPABI/DGUC - 

Gestora APA-BC  

 

[06/12/23 10:00] Maira Soares Galvanese 

Lu 

 

[06/12/23 10:00] Maira Soares Galvanese 

Te ouço sim!!! 

Mas estou sem voz 

 

[06/12/23 10:01] Raquel Araujo de Jesus 

Ponte 

Bom dia 

Raquel Ponte -Suplente SMUL rajesus@pre-

feitura.sp.gov.br 

 

[06/12/23 10:04] Luiz Carlos Debeuz 

Bom dia, Luiz DEbeuz - CETESB 

 

[06/12/23 10:05] Márcia Petrone 

Márcia Petrone - SMUL titular 

mpetrone@prefeitura.sp.gov.br Bom dia! 

 

[06/12/23 10:05] Ana Flávia Vicentini Benfica 

Bom dia pessoal! Solicitamos que todos os 

conselheiros e conselheiras registrem seu 

nome completo + entidade/órgão + email de 

contato. Boa reunião! 

 

[06/12/23 10:05] Márcia Petrone 

Já me antecipei hoje.  

 

[06/12/23 10:05] Márcia Petrone 

Quando vamos começar? 

 

[06/12/23 10:06] Fernando Boari (Convidado) 

Bom dia, pessoal!  

Fernando Boari  

fernandoboari@prefeitura.sp.gov.br 

SEHAB  

 

[06/12/23 10:11] Ana Flávia Vicentini Benfica 

Pessoal já vamos começar  

 

[06/12/23 10:12] Mônica (Convidado) 

Bom dia!  

Mônica Lima - MB Serviços 

monica.lima@mbservicos.com  

 

[06/12/23 10:13] Rafael Borges (Convidado) 

Rafael Guimarães Borges - MB Serviços 

rafael.borges@mbservicos.com 

 

[06/12/23 10:13] tiago.fermenton 

(Convidado) 

Tiago Fermenton Teixeira 

tiago.fermenton@mbservicos.com 

MB Serviços (representando a IHS) 

11974127306 

 

[06/12/23 10:13] Ana Salgosa 

Ana Therezinha Nigro Salgosa - IHS Towers - 

ana.salgosa@ihstowers.com 

 

[06/12/23 10:13] Victor Silva (Convidado) 

Bom dia! 

Victor Silva - MB Serviços  

victor.silva@mbservicos.com 

 

[06/12/23 10:18] Luiz Carlos Debeuz 

mailto:mpetrone@prefeitura.sp.gov.br
mailto:fernandoboari@prefeitura.sp.gov.br
mailto:monica.lima@mbservicos.com
mailto:rafael.borges@mbservicos.com
mailto:tiago.fermenton@mbservicos.com
mailto:ana.salgosa@ihstowers.com
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OK 

 

[06/12/23 10:18] Maira Soares Galvanese 

Sim Lu!!! Estamos te ouvindo 

 

[06/12/23 10:24]  

Bom dia! Socorro, da UNISA 

Minha conexão já vai melhorar. 

 

[06/12/23 10:33] Maria do Socorro S Pereira 

Lippi (Convidado) 

Maria do Socorro Silva Pereira Lippi - UNISA 

  

 

 

[06/12/23 10:39] Sol Dias 

Bom dia! 

Solange Dias - Titular Entidades- AMTECI 

 

 

[06/12/23 10:43] maria de Fátima (Convi-

dado) 

Olá, Maria  F.  Saharovsky.  

  

[06/12/23 10:53] Ana Flávia Vicentini Ben-

fica 

Pergunta da Vera:  

 

[06/12/23 10:54] Ana Flávia Vicentini Ben-

fica 

diego, esse edital estã ligado ao Rolê 

Agroecológico? 

 

[06/12/23 10:55] Ana Flávia Vicentini Ben-

fica 

Vera (Roso) - RPPN Sitio Curucutu 

 

[06/12/23 10:56] Maira Soares Galvanese 

Voltei  

 

[06/12/23 10:57] Paula Nishida Barbosa 

Bom dia 

Paula Nishida 

SMC 

 

[06/12/23 11:01] Fernando Boari (Convi-

dado) 

Pessoal, simulado de incendio no marti-

nelli. Vou ter que sair  

 

[06/12/23 11:01] Ana Flávia Vicentini Ben-

fica 

Ok, Fernando 

 

[06/12/23 11:01] Ana Flávia Vicentini Ben-

fica 

Que bom q é simulado 

 

[06/12/23 11:02] Raquel Araujo de Jesus 

Ponte 

Gente estamos em treinamento da bri-

gada de incêncio , vou precisar sair  

 

[06/12/23 11:02] Ana Flávia Vicentini Ben-

fica 

Ok, Raquel 

 

[06/12/23 11:04] Maira Soares Galvanese 

Aprovo a Atas 

 

[06/12/23 11:04] Márcia Petrone 

Lucas, por favor, gostaria que constasse 

da ATA 226 que SMUL justificou ausência 

de titular e suplente por motivo de férias 

de ambas. Obrigada. 

 

[06/12/23 11:05] Ana Flávia Vicentini Ben-

fica 

Márcia Petrone 

Lucas, por favor, gostaria que constasse 

da ATA 226 que SMUL justificou ausência 

de titular e suplente por motivo de férias 

de ambas. Obrigada. 

Iremos fazer essa alteração Márcia  

 

 

[06/12/23 11:05] Maria do Socorro S Pe-

reira Lippi (Convidado) 

Atas 226 e 227 aprovadas.  

 

[06/12/23 11:05] Márcia Petrone 

No mais, aprovada. 
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[06/12/23 11:05] Sol Dias 

Atas 226 e 227 da Apa Capivari Monos - 

aprovadas 

 

[06/12/23 11:05] Ana Flávia Vicentini Ben-

fica 

Aprovadas 

 

[06/12/23 11:05] Paula Nishida Barbosa 

Aprovadas! 

 

[06/12/23 11:06] Ana Flávia Vicentini Ben-

fica 

Aprovadas  - Vera Roso 

 

[06/12/23 11:06] Luiz Carlos Debeuz 

226 aprovada, não participei da 227º 

reunião  

 

[06/12/23 11:08] Miguel 

Aprovado as duas 

[06/12/23 11:21] Mônica (Convidado) 

conseguem ver a minha tela? 

 

[06/12/23 11:25] Diego Blum | Semeando 

Negócios ADE SAMPA (Convidado) 

Pessoal, obrigado novamente pelo 

espaço. Preciso sair para outra reunião, 

portanto seguem os links do Edital nº 

72/2023 e do Painel Visual recentemente 

publicados. 

https://adesampa.com.br/adeeditais/edita

l-72-2023-chamamento/ 

https://adesampa.com.br/semeandonego

cios/dashboard/ 

WhatsApp de Atendimento do projeto 

Semeando Negócios:  (11) 91948-4581 

 

[06/12/23 11:27] maria de Fátima 

(Convidado) 

LOKAL,  INSTALAÇÃO? 

 

[06/12/23 11:45] Luiz Carlos Debeuz 

As torres de telefonia geralmente são im-

plantadas com a área construída de 5 a 

15 metros quadrados  

[06/12/23 11:55] Luiz Carlos Debeuz 

Não 

 

[06/12/23 12:00] Luiz Carlos Debeuz 

Tenho que sair da reunião Feliz Natal e 

um bom ano 

 

[06/12/23 12:04] Mônica (Convidado) 

Luccas, sua tela travou por alguns segun-

dos!  

 

[06/12/23 12:09] Maria do Socorro S Pe-

reira Lippi (Convidado) 

Grande Marcelo. 

 

[06/12/23 12:12] Mônica (Convi-

dado)Agradeço mais uma vez pelo es-

paço e os apontamentos! Tenham um 

bom fim de ano!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://adesampa.com.br/adeeditais/edital-72-2023-chamamento/
https://adesampa.com.br/adeeditais/edital-72-2023-chamamento/
https://adesampa.com.br/semeandonegocios/dashboard/
https://adesampa.com.br/semeandonegocios/dashboard/
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Anexo III – Registro fotográfico da reunião da 228ª Reunião Ordinária – Híbrida 

- do Conselho Gestor da APA – Capivari-Monos –  Dia 06 de dezembro de 2023, 

quarta-feira, das 10h às 12h, via Microsoft Team 

 

 

 

 


